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Edirne Belediyesi, kente emekliler lokali ve çamaşırhane ya-
pacak. 

Belediye, Fatih Mahallesi’ndeki Şirinler Köyü işletmesinin 
yerine emekliler lokali ve çamaşırhane yapmayı planlıyor. İşlet-
menin tahliye işlemleri başladı. Edirne Belediyesi, bu alanı ken-
disi işleterek vatandaşların hizmetine sunmayı hedefliyor.  

Emekliler lokalinin özellikle kentte yaşayan emeklilerin sos-
yal bir ortamda vakit geçirebileceği, uygun fiyatlı yiyecek-içecek 
hizmetlerinden faydalanabileceği bir alan olarak tasarlanacak.   

Aynı projede yer alacak çamaşırhane hizmeti ile de ihtiyaç 
sahibi vatandaşların ücretsiz veya düşük ücretle hizmet alması-
nın hedeflendiği ifade edildi. 

Belediyenin, tahliye sürecinin ardından projenin yapım ça-
lışmalarına kısa sürede başlaması bekleniyor.  

Haber Ergin Yıldız

Emekli lokali Fatih 
Mahallesi’ne yapılacak

11 MART 2026

Edirne'de ramazan ayı bu 
yıl, restorasyonu tamamlanan 
Selimiye Camisi'nin yeniden 
tam kapasite ibadete açılması 
ve Edirne Valiliğince Selimiye 
Meydanı'nda kurulan Rama-
zan Sokağı ile daha da coşku-
lu idrak ediliyor. 
İftardan sahura kadar ken-

tin en hareketli noktalarından 
biri haline gelen Selimiye Ca-
misi ve meydanı, ziyaretçilere 
ramazanın manevi iklimini 
güçlü biçimde hissettiriyor. 

Osmanlı'dan günümüze 
uzanan Enderun usulü teravih 
namazları ve farklı şehirlerden 
gelen din görevlilerinin katılı-
mıyla Selimiye'deki teravihler 
her akşam dolup taşıyor. 

Bu yıl ilk kez Selimiye Mey-
danı’nda kurulan Ramazan 
Sokağı ise İstanbul'da Sulta-
nahmet Meydanı'ndaki Rama-
zan etkinliklerini andıran at-
mosfer oluşturdu. 

Yerel lezzetlerin ve el sanat-
larının sergilendiği stantlar ara-
sında yürüyen ziyaretçiler, 
meydanın ortasında kurulan 
etkinlik çadırında düzenlenen 
programlarla ramazan coşku-
sunu birlikte yaşıyor. 

Etkinlik çadırında çocuklar 

için Hacivat-Karagöz gösterile-
ri, kukla oyunları ve çeşitli sah-
ne etkinlikleri düzenlenirken, 
akşam saatlerinde gerçekleşti-
rilen tasavvuf müziği konserle-
ri ve söyleşiler ramazan gecele-
rine ayrı bir renk katıyor. 

Selimiye'nin gölgesinde ku-
rulan iftar sofraları, meydanı 
dolduran kalabalıklar ve gece 
boyunca süren etkinlikler, 
kentte ramazanın bu yıl her za-
mankinden daha coşkulu ve 
paylaşım dolu yaşanmasına 
vesile oluyor. 

 
"RAMAZAN SOKAĞI  

ZAMAN MAKİNASI GİBİ 
OLDU" 

Ramazan Sokağı'nda stant 

açan Orhan Tahsin Yurtsever,  
yaptığı açıklamada, Selimiye 
Camisi'nin Edirne'ye hayat 
verdiğini söyledi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer'e 
Ramazan Sokağı için teşekkür 
eden Yurtsever, şunları kaydet-
ti: 

"Ramazan Sokağı Selimi-
ye'nin gölgesinde muazzam 
hisler, muazzam bir zaman 
makinası gibi oldu bizim için. 
Gerçekten özlenen ramazanla-

rı uzun bir süreden sonra Ra-
mazan Sokağı'nda, Selimi-
ye'nin gölgesinde tekrar yaşa-
ma fırsatı bulduk. Alışveriş çok 
güzel, insanlarda ramazan coş-
kusu çok güzel, ramazanı tek-
rar hatırlamaları çok güzel. 

Ramazan coşkusunu ben 
bu yıl çocuklarda da görüyo-
rum. Selimiye'nin bereketiyle 
beraber çocuklarda eski rama-
zanları tekrar hissetmeye baş-
ladılar. Biz Edirne'de gerçekten 
de değişik bir ramazan yaşa-
maya başladık." 

 
"ESNAFIN DA  

VATANDAŞIN DA  
YÜZÜ GÜLÜYOR" 

Sokakta stant açan Semih 
İğdi de bu yıl ramazanın çok 
güzel geçtiğini dile getirdi. 

Kentte ramazan coşkusunu 
anlatan İğdi, "Ramazanı bu se-
ne iliklerimize kadar yaşıyoruz. 
Ramazan coşkusu çok güzel. 
Selimiye Camisi'nin açılmasın-
dan sonra Trakya'dan ve İstan-
bul'un dört bir yanından gelen 
misafir akını var. Bu da esnaf 
olarak bizim yüzümüzü güldü-
rüyor. Böyle ramazanları çok 
özlemişiz. Esnaf olarak çok 
mutluyuz. Özellikle hafta sonu 
daha yoğun geçiyor." dedi. 

Vatandaşlardan Gamze En-
gin de 40 yıldan beri ilk defa 
Edirne'de böyle bir ramazan 
ayı geçirdiğini söyledi. 

Coşkulu ve mutlu olduğu-
nu aktaran Engin, "Umarım 
her yıl bu coşkuyu yaşarız. Va-
limiz Yunus Sezer'e özellikle te-
şekkür etmek istiyorum. Burası 
muhteşem. Coşku seli var bu-
rada. İnsanlar samimi ortamı 
özlemişler bence." diye konuş-
tu. (aa)

Ramazan bu yıl bir başka yaşanıyor
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Hayvan Çiftliği, George Or-
well'in, Stalinist Sovyetler Birli-
ği'ni ve komünizmin yolsuzlaş-
masını hicveden alegorik içe-
rikli romanıdır. Devrim sonrası 
totaliter yönetimlerin tehlikele-
rine ve gücün nasıl yozlaşabile-
ceğine dair güçlü bir eleştiri 
içeren bu roman, özgürlük 
amaçlı bir devrimin nasıl tek 
adamlığa evrilebileceğini göz-
ler önüne serer. George Or-
well’in alegorisi, bugün özgür-
lüğün saldırıya uğradığı her 
durum ve yerde güncelliğini 
koruyor. 

Kapitalist Donalt Trump’ın 
küresel zorbalığını, ABD’nin 
emperyalist haydutluğunu ve-
ya Siyonist Netanyahu’nun Fi-
listin ve Gazze katliamlarını, 
Çin’in Doğu Türkistan’da soy-
daşlarıma çektirdiklerini de bu 
içerik perspektifinden değer-
lendirmemiz gerekir. Siz bunla-
ra halkının özgürlüklerini kısıt-
layan Molla rejimini de, iktida-
rını  sürdürebilmek için hukuk 
dışı uygulamalara başvuran 
herhangi bir devlet başkanını 
da ekleyebilirsiniz. Gücü eline 
geçirenin, en gelişmiş silahlara 
ve dijital teknolojilere sahip 
olanın, ne yaparsa yapsın hep 
haklı olduğu bir dünyanın 
mahkumları haline geldik. Siz 
Mehdi’yi bekleye durun, İblis 
her yerde düzenini inşa ediyor. 

Sosyoloji bilimi ile ilgilenen 
her aydının,  klasik demokrasi 
tanımlarının artık sadece bir 
fanteziden ibaret olduğunu tar-
tışmaya başladıklarını düşünü-
yorum. Batı medeniyeti kendi 
değerleriyle yeniden hesaplaş-
ma mecburiyetini hissetmelidir. 
Demokrasi, keşke filozofların 
algoritmalarıyla hep erdemli 

gelişse ve hukuk adamlarının 
sistemleştirdiği insan onuruna 
en uygun yönetim biçimi ola-
rak gezegenimizin huzur ve ba-
rışına katkı sağlasaydı. Ne ya-
zık ki, Hümanizm maskesi  yır-
tılınca ortaya çıkan, dişlerin-
den mazlumların kanı süzülen 
çağdaş tagutların karanlık ve 
iğrenç yüzleridir. 

Barış ne efsunlu bir kelime. 
Ama ebedi barış tarihte de hiç 
olmadı ki! Semavi dinlerin in-
sanlığın ilk atası olarak bildirdi-
ği Hz.Adem,  Peygamber ol-
masına rağmen çocukları Ha-
bil ile Kabil’in kavgasını önle-
yememiş, Kabil kardeşini kat-
letmişti. Koskocaman bir dün-
yada neyi paylaşamamışlardı? 
İnsan nasıl doyumsuz bir varlık 
veya nefs ne dizginlenemez bir 
puttur! İnsanın doğasında zıt-
lıklar birlikte yaratılmış. İyi ile 
kötü, doğru ile yanlış, gece ile 
gündüz, kavga ve barış, sevgi 
ve nefret… 

C.Orvell’in işaret ettiği gibi, 
gücü eline geçiren “daha bü-
yük, en büyük, tek büyük” ol-
mak isterken, insanlar da maa-
lesef hep güçlüden yana olma-
yı yeğliyorlar. Kim bilir belki 
onun sağlayacağı imkanlardan 
yararlanmak veya ayakta kala-
bilmek için kendilerini buna 
mecbur hissediyorlar. Bir kötü-
nün yedi mahalleye zararı do-
kunduğu bilinirken, iyiliği ve 
iyileri seçmek üstün bir ahlakı, 
zorlu bir sınavı gerektiriyor 
şüphesiz. O nedenle, güçlü 
haksız bile olsa zulmüne ortak 
bulmakta zorlanmıyor. Çünkü 
etik değerlerden nasipsiz olan-
lar, çıkarları için fırıldak gibidir-
ler, güç merkezi değiştikçe on-
lar da o tarafa dönerler. Kö-

peklerin görevi insafsız avcıya 
hizmet etmektir. 
Şu mübarek günlerde bile 

katliamlarına devam ediyor Si-
yonist şeytanlar. ABD ve İsra-
il’in orantısız güçle devam 
eden saldırganlığının hiçbir 
haklı gerekçesi olamaz. Deli 
danalar, kırmızı görmüş boğa-
lar gibi akıllarına koydukları 
her ülkeye saldırıyorlar. Ne hak 
ne hukuk gözetiyorlar. Merha-
metsiz, vicdansız, ahlaksız ve 
acımasız şekilde mazlumların 
kanını dökmeye devam edi-
yorlar. 

Yalnız Venezuella’da, Filis-
tin, Irak ve Suriye’de yaptıkları 
hesaplar tutsa da İran bu hay-
dutların planlarını paramparça 
etmiştir. İran 2500 yıllık kadim 
bir devlettir.  Pehlevi hanedanı-
na kadar bu toprakların sahibi 
Türklerdi. İran ne kadar daya-
nabilir, ekonomik ve askeri  
gücü hangi büyüklüktedir bile-
mem. Ama bildiğim bir şey var 
ise; ezanların ve şehadetlerin 
ayağa kaldırdığı, birleştirdiği 
İran halkı Evangelist Hristiyan 
ve Siyonist ittifakının kabusu 
olmaya devam edecektir. 200 
çocuğun çığlıkları ve hedef ya-
pılan hastanelerden yükselen 
feryatlar arzı da arşı da titret-
meye yeter, Hakk bir gün tecel-
li eder diye umut ediyorum. 
Şimdi İngiltere, Fransa ve 

Almanya da ABD’ye yardım 
için savaş gemilerini yola çıkar-
dılar. Bu bile Batı ittifakı için iş-
lerin iyi gitmediğinin bir göster-
gesidir. İran üstelik yapayalnız. 
Müslüman Arap dünyası bile 
İsrail’in yanında. Yüz sene ön-
ce Atatürk ve Kuva-yı Milliye 
öncülüğünde böyle bir cana-
var sürüsüne karşı canımızı di-
şimize takarak savaşmış, ka-
zanmıştık. Anadolu’da gerçek-
leştirdiğimiz TÜRK MUCİZESİ 
tüm mazlum milletleri cesaret-
lendiren canlı bir örnektir. İran 
inşallah böyle bir sınava hazır-
lıklıdır. 

Devletlerin yönetimleri, 
komşularımızın yanlış siyasi 
tercihleri ayrı bir tartışma ko-
nusudur. Biz kendi iktidarımı-
zın yanlışlarına da sessiz kal-
mayız. Ama halklar masum-
dur, mazlumdur. O nedenle 
misyonumuz; zalimin zulmüne 
karşı, mazlumun, hakkın ve 
adaletin yanında olmaktır. Pa-
rolamız: ”YURTTA BARIŞ, Cİ-
HANDA BARIŞ” tır. Allah 
komşumuzun yardımcısı olsun. 
Zalimlere lanet yağsın!

DOMUZLAR DİKTATORYASI /  
EMPERYALİST HAYDUTLAR

REMZİYE KARAKAŞ vefat etti. 
Saraçhane semti sakinlerinden merhum Kazım Karakaş’ın 

eşi, Nazife, Ayşe, Nurdan ve merhum Kemal Karakaş’ın annele-
ri, Özlem, Serkan, Ayşin, Sertaç, Can, Gizem ve Nur’un anne-
anneleri, Murat Karakaş’ın babaannesi, 93 yaşındaki Remziye 
Karakaş vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Çakırağa Camii’nde kılınan öğle namazı-
nın ardından Acı Çeşme Mezarlığı’na defnedildi.  

 
YAŞAR ÜTKÜRMEN vefat etti. 
Ayten Ütkürmen’in eşi, Kader Atartutar ve Ke-

nan Ütkürmen’in babaları, 77 yaşındaki Yaşar Üt-
kürmen vefat etti. 

Cenazesi Salı günü Yıldırım Beyazıt Camii’nde 
kılınan ikindi namazının ardından Yıldırım Mezarlı-
ğı’na defnedildi.  

 
KEMAL KULBİLGE vefat etti. 
Hasan ve Nebahat Kulbilge’nin oğlu, Zehra Çetiner’in ağabe-

yi, 48 yaşındaki Kemal Kulbilge vefat etti. 
Cenazesi Salı günü Eski Camii’nde kılınan ikindi namazının 

ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.  

Edirne ve Kırklareli'nde 10 düzensiz göçmen ya-
kalandı. 

Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki dene-
timlerde 6 yabancı uyruklunun yasa dışı yollarla yur-
da girdiğini tespit etti. 

Yakalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardın-
dan İl Göç İdaresi Müdürlüğü'ne gönderildi. 

Kırklareli'nde de güvenlik güçleri il genelinde 4 
düzensiz göçmeni yakaladı. 

İşlemleri tamamlanan düzensiz göçmenler, Pehli-
vanköy Geri Gönderme Merkezi'ne teslim edildi. (aa) 

10 düzensiz göçmen yakalandı
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Esnaflardan  
“Ramazan  

Sokağı” 
teşekkürü

Edirne Tatlıcı Büfeci Kebap ve Lokantacılar Esnaf Odası Baş-
kanı Harun Özen, Edirne Valiliği tarafından hayata geçirilen ve 
Edirne esnafının tezgâh açtığı Ramazan Sokağı’nın esnaf ve sa-
natkârlara önemli bir katkı sağladığını belirterek, bu organizas-
yonun şehir ekonomisine de canlılık kattığını ifade etti. 

Selimiye Camii’nin restorasyon çalışmalarının tamamlanarak 
yeniden ibadete açılmasının ardından şehir dışından gelen ziya-
retçi sayısında gözle görülür bir artış yaşandığını belirten Başkan 
Özen, Ramazan ayının manevi atmosferiyle birlikte Edirne’de 
hareketliliğin arttığını söyledi. 

Özen açıklamasında, “Ramazan Sokağı’nın açılması hem es-
naflarımız hem de şehrimizi ziyaret eden misafirlerimiz açısından 
çok güzel bir buluşma noktası oldu. Bu Ramazan ayında şehir dı-
şından gelen ziyaretçi sayısında önemli bir artış yaşandı. Bunda 
Selimiye Camii’nin restorasyonunun tamamlanarak yeniden iba-
dete açılmasının büyük etkisi var. Aynı zamanda Valiliğimiz tara-
fından düzenlenen Ramazan Sokağı etkinliği de şehrimize ayrı 
bir canlılık kazandırdı” dedi. 

Sokakta tezgâh açan esnafın organizasyondan son derece 
memnun olduğunu ifade eden Başkan Özen, “Ramazan ayının 
birlik, beraberlik ve paylaşma ruhuna uygun şekilde hazırlanan 
bu güzel organizasyon sayesinde hem esnafımızın yüzü güldü 
hem de vatandaşlarımız aileleriyle birlikte keyifli vakit geçirme 
imkânı buldu” diye konuştu. 

Başkan Özen, organizasyona katkı sağlayan herkese teşekkür 
ederek, “Bu güzel organizasyon için başta Sayın Valimiz Yunus 
Sezer olmak üzere emeği geçen herkese teşekkür ediyoruz. Vali-
liğimizin organizasyonu ile Ramazan Sokağı’nda tezgâh açan es-
naflarımız oldukça memnun. Ramazan ayının son günlerine yak-
laşırken henüz ziyaret etme fırsatı bulamayan tüm hemşehrileri-
mizi de Ramazan Sokağı’nı görmeye davet ediyorum” ifadeleri-
ni kullandı. Haber Merkezi
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Mimar Sinan’ın ustalık eseri 
Selimiye Camisi, tarihi çarşıları, 
köprüleri, gastronomisi ile yerli 
ve yabancı birçok ziyaretçinin 
ilgisini çeken Edirne, Ramazan 
Bayramı’nda ziyaretçileri bekli-
yor. Peki Edirne’ye geldiğinizde 
mutlaka yapmanız gerekenler 
nedir? İşte kentte yaşayan va-
tandaşlardan tavsiyeler… 

Edirne Yenigün Gazetesi ve 
Web TV muhabirleri vatandaş-
lara mikrofon uzatarak “Edirne 
dışından gelen birine mutlaka 
yapmalısın dediğiniz şey ne-
dir?” sorusunu sordu. İşte va-
tandaşların önerileri.  

 
“Karaağaca muhakkak 

gitsinler” 
Vatandaş İlkay Acar Karabı-

yık, şunları söyledi: 

“Kesinlikle tarihimizi gezme-
lerini isterim. Selimiye Camisini 
muhakkak görsünler. Kara-
ağaç’a muhakkak gitsinler. 
Onun haricinde ciğer kuyruğu-
na girsinler derim. Ciğer kuyru-
ğuna girip ciğer yemeleri gere-
kiyor çünkü şahane bir ciğeri-
miz var. Gençlerimiz Karaağaç’ı 
seviyor. Sokakta Hayat Var, 
oraya gidebilirler. Orası da çok 
güzel. Saraçlar’da alışveriş ya-
pabilirler.” 

 
“Kültürel değerlerine çok 

şey katacaklar” 
Vatandaş Ömer Tuzcu, şun-

ları kaydetti: 

“Edirne tarihi anlamda Tür-
kiye’nin en önde gelen şehirle-
rinden biri. Osmanlıya başkent-
lik etmiş, geçmişiyle çok önem-
li bir Türkiye şehri. Buraya ge-
len misafirlerimizin yapması ge-
reken Mimar Sinan’ın eseri olan 
Selimiye Camii’ni ziyaret et-
mek, Sağlık Müzesi, Meriç Neh-
ri, oradaki eski köprülerimizi zi-
yaret etmeleri çok önemli. Bu-
raları görmeden gitmemelerini 
tavsiye ederim gelen misafirleri-
mizin. Geldikleri zaman kültürel 
değerlerine çok şey katacaklar. 
Türkiye’de böyle güzel bir şeh-
rin varlığını gelen insanların ilk 
defa görmesi çok önemli ben-
ce. İnsanların böyle şeyleri de-
ğerlendirmeleri gerekir.” 

Vatandaş Erdem Örs, “Seli-
miye Camii’mizi ziyaret etmek, 
meşhur Edirne tava ciğerimizin 

yenmesi, peynir helvamız meş-
hur, Eski Camii’miz meşhur. 
Orada Kabe’nin kapısı hala bu-
lunuyor. Hasan Sezai Hazretle-
ri’nin türbesi var oraya gitmele-
rini isteriz” diye konuştu.  

Vatandaş Emekcan Taşde-
len, “Mimar Sinan’ın ustalık 
eserim dediği Selimiye Camii’ni 
görmelerini isteriz. Edirne’nin 

işlek caddesi Saraçlar Cadde-
si’ni görmelerini isteriz. Kara-
ağaç’ta Lozan Anıtı’nı görebilir-
ler. Güzel bir yerleşim alanı var. 
Sarayiçi Kırkpınar Er Meydanı 
var, Şükrü Paşa Anıtı’mız var. 
Oralara gidip görebilirler” ifa-

delerini kullandı.  
 

“Klasik ciğerimizi yiyin” 
Vatandaş Ahmet Ülgey, şun-

ları kaydetti: 

“Klasik ciğerimizi yiyin. 
Edirne’mizin güzel peynirini 
alın. Mümkünse Beyazıt Külli-
yesi, Selimiye Camii, Eski Ca-
mii, Üç Şerefeli Camii gibi ca-
milerimizi gezsinler. Burada çok 
güzel Sinagog’umuz açıldı onu 
gezebilirler. Bulgar kilisemiz var. 
Balkan Şehitliğimiz var. Meriç 
kenarında oturup çay, kahve 
içebilirler. Karaağaç’ta tren ga-
rımız var. Müzemiz var.” 

Vatandaş Alper Erdoğan, 
“Bence Selimiye’yi gezmeleri, 

Karaağaç’ı görmeleri olur. Sa-
raçlar’a gelmeleri olur. Herhal-
de bir de tava ciğeri yeseler gü-
zel olur” ifadelerini kullandı.  

 
“Saraçlar Caddesi 

yenilendi güzel oldu” 
Vatandaş Enes İsmet, şunla-

rı ifade etti: 

“Karaağaç, Selimiye Camisi 
yenilendi çok da güzel oldu. 
Saraçlar Caddesi de yenilendi 
valilik tarafından. Çok harika 
oldu. Tava ciğer muhakkak 
yenmeli. Hayrabolu tatlısı üstü-
ne tahinli, fındıklı harika oluyor. 
Kavala kurabiyesi muhakkak 
alınmalı. Kallavi yedik az önce 
o da çok güzel. Muhakkak tadı-
na bakılmalı.” 

 
“Çok gezilecek yerlerimiz 

var” 
Vatandaş Adalet Ürker, şun-

ları söyledi: 

“İlk önce Selimiye Camii’si-
ne gideceksiniz. Akşam üstü ci-
ğer yiyeceksiniz. Peynirleri gü-
zel. Gezmek isterseniz Kara-
ağaç’a gideceksiniz. Çok gezile-
cek yerlerimiz var. Şehitliğimiz 
var. Edirne’mize diyecek yok 
yani. Edirne’miz çok güzeldir.” 

 
“Meşhur ciğerimiz var” 
Vatandaş Murat Ergül, şun-

ları kaydetti: 
“İlk başta Edirne’de ikon 

haline gelmiş olan ciğerimiz 
var, meşhur. Edirne’de benim 
çok sevdiğim lezzetler arasında 
köfte de var. Bunun haricinde 
tabii ki Edirne’mizin simgesi 
Selimiye Camii, Beyazıt Külli-
yesi gibi eski bir başkent olarak 

bu tarz çeşitli tarihi güzellikleri-
miz var. Bunları da görmelerini 
isterim.” 

 
“Edirne peyniri meşhur” 

Vatandaş Erhan Dağcı, şun-
ları kaydetti:  

“Edirne deyince ilk akla ge-
len tabii ki peynir. Edirne’nin 

peyniri meşhur. Devamlı gelen 
misafirlerin özellikle denemek 
istediği tava ciğeri. Gezilecek 
yerler de şöyle, Selimiye Camii 
dünya çapında ünlü bir yeri-
miz. Daha sonra Sağlık Müzesi 
var. Tarihi yerlerimiz baya fazla-
dır. Özellikle herkesin gelmesini 
istiyoruz. Ramazan dolayısıyla 
çok ziyaretçi alıyor. Hafta sonla-
rı özellikle çok yoğun oluyor. 
Daha adını sayamadığım bir-
çok tarihi yer var. Çok güzel 
yerler var. Herkesin hayatta bir 
kez görmesini isterim.”  

Haber Büşra Akıllı 

Edirne’de bunu mutlaka yapmalısınız

Ülgey

Örs
Karabıyık

Erdoğan

Taşdelen

İsmet

Dağcı

Ürker

Ergül

Tuzcu

Tekirdağ merkezli iki ilde 
düzenlenen operasyonda tefe-
cilik yaptıkları iddiasıyla 9 şüp-
heli gözaltına alındı. 

Çorlu Cumhuriyet Başsav-
cılığınca yürütülen soruşturma 
kapsamında, tefecilik yaptıkları 
öne sürülen zanlılar hakkında 
gözaltı kararı verildi. 

Tekirdağ İl Jandarma Ko-

mutanlığı ekiplerince Tekirdağ 
ve Sakarya'da belirlenen ad-
reslere eş zamanlı operasyon 
düzenlendi. Operasyonda 9 
şüpheli yakalandı. 

Adreslerde yapılan arama-
larda 2 tabanca, 235 fişek, 2 
şarjör, 2 para sayma makinesi, 
128 dolu senet, 25 boş senet, 4 
boş çek, 3 dekont, 5 ajanda, 2 

bilgisayar, 8 cep telefonu ve 

tablet ele geçirildi. 

Jandarmadaki işlemlerinin 

ardından adliyeye sevk edilen 

zanlılardan 5'i ev hapsi tedbi-

riyle, 2'si adli kontrol şartıyla, 2 

şüpheli ise savcılıkça serbest bı-

rakıldı. (aa)

Tefecilere operasyon
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Ramazan’ın yirminci günü… Artık son on güne adım atıyo-
ruz. Bu günler Peygamber Efendimiz’in (s.a.v.) ibadetini artırdı-
ğı, dünyadan biraz uzaklaşıp manevi yoğunluğa yöneldiği gün-
lerdir. 

 
İtikâf Nedir? 
İtikâf, kişinin belli bir süreyi ibadetle geçirmek üzere dünya-

dan uzaklaşmasıdır. Camide kalmak, kendini ibadete vermek, 
iç muhasebe yapmak… 

Herkes fiilen itikâfa giremeyebilir. Ancak ruhen bunu yap-
mak mümkündür. 

 
Günlük Hayatta Manevi İtikâf 
Belki işimiz var, sorumluluklarımız var. Ama her gün kendi-

mize yarım saat ayırabiliriz. 
Telefonu kapatıp, sessiz bir ortamda: 
• Kur’an okumak 
• Dua etmek 
• Hayatımızı gözden geçirmek 
Bu bile bir manevi itikâftır. 
 
Son On Günün Sırrı 
Peygamber Efendimiz son on günde geceleri ihya ederdi. 

Çünkü Kadir Gecesi bu günlerdedir. Bu geceyi yakalamak için 
sadece 27. geceyi beklemek yeterli değildir. 

Her geceyi kıymetli bilmek gerekir. 
 
Oruçta Son Enerji 
Ramazan’ın son günleri bedeni biraz zorlayabilir. Yorgunluk 

artabilir. Ama işte tam bu noktada sabır devreye girer. 
İbadetin değeri, bazen gösterilen gayretle ölçülür. 
 
Kadir Gecesi’ne Hazırlık Planı 
Bugünden itibaren bir plan yapabiliriz: 
• Her gece en az iki rekat nafile namaz 
• Her gün birkaç sayfa Kur’an 
• Her iftarda bilinçli bir dua 
• Bir kişiye iyilik 
Bu plan, son günleri bereketlendirir. 
 
Dünya ve Ahiret Dengesi 
Ramazan bize şunu öğretir: 
Dünya geçici, ahiret kalıcıdır. 
İtikâf ruhu, bu dengeyi kurmayı sağlar. İnsan biraz geri çe-

kildiğinde hayatın anlamını daha net görür. 
 
Günün Mesajı 
Son on güne giriyoruz. 
Rehavete kapılmayalım. 
Aksine tempoyu artıralım. 
Çünkü önümüzde bir fırsat var: 
Bin aydan daha değerli bir gece.

İtikâf Ruhu: Dünyadan 
Bir Adım Geri Çekilmek

CHP 28. Dönem Edirne 
Milletvekili Aday Adayı, İş İnsa-
nı Namık Kemal Oğuz, emekli-
lere verilecek 4 bin liralık bay-
ram ikramiyesinin hayal kırıklı-
ğı yarattığını belirtti. Oğuz, 
“Emekliler bu ülkenin yükü de-
ğildir. Onlar yıllarca çalışmış, 
üretmiş, vergi vermiş ve bu ül-
keye hizmet etmiş insanlardır. 
Bugün yaşanan sorun bütçe 
değil, tercih meselesidir” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) 28. Dönem Edirne Mil-
letvekili Aday Adayı, İş İnsanı 
Namık Kemal Oğuz, emeklilere 
verilecek 4 bin TL bayram ik-
ramiyesinin hayal kırıklığı ya-
rattığını belirtti. Oğuz, yaptığı 
yazılı basın açıklamasında şun-

ları kaydetti:  
“2026 yılı için emeklilerimi-

ze verilecek bayram ikramiye-
sinin 4.000 TL olarak açıklan-
ması ve bu tutara herhangi bir 
artış yapılmaması, içinde bu-
lunduğumuz ekonomik şartlar 
göz önüne alındığında kabul 
edilebilir değildir. 

Bugün Edirne’de, merkez-
de, ilçelerimizde, beldelerimiz-
de ve köylerimizde yaşayan 
emeklilerimizin pazara çıktığın-
da karşılaştığı fiyatlar ortada-
dır. Elektrik, doğalgaz, kira ve 
sağlık harcamaları her geçen 
gün artarken “artış yok” de-
mek, milyonlarca emeklimizin 
yaşadığı ekonomik sıkıntıları 
görmezden gelmek anlamına 

gelmektedir. 
Bayram ikramiyesi bir lütuf 

değildir. Emeklilerimizin torun-
larına harçlık verebilmesi, evle-
rinde huzur içinde bir bayram 
sofrası kurabilmesi için tanın-
mış bir haktır. 

Sayın Hazine ve Maliye Ba-
kanı Mehmet Şimşek milli geli-
rin arttığını ve ekonominin 
güçlendiğini ifade etmektedir. 
Eğer milli gelir gerçekten arttıy-
sa, vatandaş neden bunu gün-
lük hayatında hissedememek-
tedir? Neden elektrik faturala-
rında, yakıt fiyatlarında veya 
temel gıda ürünlerinde bir ra-
hatlama göremiyoruz? 

Emekliler bu ülkenin yükü 
değildir. Onlar yıllarca çalışmış, 
üretmiş, vergi vermiş ve bu ül-
keye hizmet etmiş insanlardır. 
Bugün yaşanan sorun bütçe 
değil, tercih meselesidir. 

4.000 TL’lik bayram ikrami-
yesi yüksek enflasyon karşısın-
da artık sembolik bir rakama 
dönüşmüştür. Emekliler sada-
ka değil, enflasyon ve yaşam 
maliyetine göre güncellenmiş 
haklarını istemektedir. 

Edirne’den açıkça ifade 
ediyorum: Emeklilerimizin sesi 
duyulana ve hak ettikleri ya-
şam koşullarına kavuşana ka-
dar bu konunun takipçisi ol-
maya devam edeceğiz.” 

Haber Merkezi 

Edirne’de 8 Mart Dünya Ka-
dınlar Günü kapsamında önem-
li bir sergi açıldı. Sanatın Yedi 
Rengi Derneği (SAYRED) Baş-
kanı Prof. Dr. Aylin Gürbüz’ün 
küratörlüğünde gerçekleştirilen 
“Sanatta Kadın II” isimli uluslar-
arası karma sergi sanatseverlerin 
beğenisine sunuldu. 

Türkiye’nin yanı sıra 12 fark-

lı ülkeden 33 sanatçının 40 ese-
rinin yer aldığı sergide, resimden 
farklı sanat disiplinlerine kadar 
birçok eser ziyaretçilerle buluştu. 
Kadının sanat dünyasındaki üre-
timini ve görünürlüğünü vurgu-
lamayı amaçlayan sergi, sanat-
severlerden yoğun ilgi gördü. 
Uluslararası nitelik taşıyan sergi, 
30 Mart 2026 tarihine kadar zi-

yaret edilebilecek. 
Etkinlik kapsamında serginin 

küratörlüğünü üstlenen SAY-
RED Başkanı Prof. Dr. Aylin 
Gürbüz, yazar Banu Dizdar ile 
birlikte hazırladığı “Görsel Sa-
natlarda Geometri ve Mekân” 
adlı kitabı için de imza günü ve 
söyleşi düzenledi. Sanatseverle-
rin katıldığı söyleşide kitap üzeri-
ne değerlendirmeler yapılırken, 
katılımcılar yazarlara sorular yö-
neltme fırsatı buldu. 

Yedi yıldır SAYRED Başkan-
lığı görevini sürdüren Prof. Dr. 
Aylin Gürbüz, Şubat 2016’da 
kurulan derneğin kurucu üyeleri 
arasında da yer alıyor. Dernek 
bünyesinde farklı üniversiteler-
den akademisyenler ile farklı di-
siplinlerde üretim yapan sanatçı-
lar bulunuyor. 

Sanatın Yedi Rengi Derneği 
(SAYRED), sanatçılar arasında 
yardımlaşma ve dayanışmayı 
güçlendirmeyi, düzenlenen ser-
gilerle sanatçıları ve eserlerini ta-
nıtmayı hedefliyor. Dernek aynı 
zamanda halkın sanat eserlerine 
olan ilgisini artırmayı, sanatçıla-
rın çalışmalarını sanatseverlerle 
buluşturmayı ve genç sanat in-
sanlarının yetişmesine katkı sağ-
lamayı amaçlıyor. 

Bugüne kadar Türkiye’de 
ulusal ve uluslararası birçok ser-
giye imza atan SAYRED, sanat 
alanındaki faaliyetlerini sürdür-
meye devam ediyor.  

Haber Merkezi 

‘Emekliler bu ülkenin yükü değildir’ 

Aylin Gürbüz’den kadın sergisi

GAZETESÝ

Edirne merkeze bağlı Orhaniye köyünde iftar programı düzenlendi. 
Orhaniye Köyü Muhtarlığınca köy düğün salonunda gerçekleştirilen 
programda köy halkı aynı sofrada buluşarak oruç açtı. 

Köy Muhtarı Metin Oskar öncülüğünde düzenlenen geleneksel iftar 
programına vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi. Programda, 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü dolayısıyla iftara katılan kadınlara karanfil hediye edil-
di. Muhtar Oskar, Ramazan ayının birlik, beraberlik ve dayanışma ayı 
olduğunu belirterek katılımcılara teşekkür etti. (aa)

Orhaniye köyünde geleneksel iftar
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İYİ Parti Edirne Milletvekili 
Prof. Dr. Mehmet Akalın, araç 
aksesuarları ve ses sistemleri 
nedeniyle kesilen cezaların 
sektörde ciddi mağduriyetlere 
yol açtığını ifade etti. Akalın, 
“Çevreyi rahatsız eden yüksek 
sese elbette karşıyız. Ancak 
araçta ses sistemi bulunması-
nın tek başına ceza gerekçesi 
yapılması doğru değildir.” de-
di. 
İYİ Parti Edirne Milletvekili 

Prof. Dr. Mehmet Akalın, Ke-
şan’da faaliyet gösteren araç 
aksesuarı ve ses sistemi sektö-
ründe çalışan esnafla bir araya 
geldi. Mustafa Padem’e ait iş 
yerinde gerçekleşen ziyarette 
sektörde son dönemde yaşa-
nan sorunlar ve kesilen cezalar 
ele alındı. 

Ziyaret sırasında esnafın 
yaşadığı sıkıntıları dinleyen 
Akalın, özellikle son dönemde 
araç aksesuarları ve ses sistem-
leri nedeniyle kesilen cezaların 
sektörde ciddi mağduriyetlere 

yol açtığını ifade etti. Mevzuat-
ta açık bir yasak bulunmaması-
na rağmen yalnızca araçta ses 
sistemi bulunmasının cezai iş-
lem gerekçesi yapılmasının 
hem vatandaşları hem de bu 
sektörde faaliyet gösteren es-
nafı zor durumda bıraktığını di-
le getirdi. 

Çevreyi rahatsız eden yük-
sek sese karşı olduklarını vur-
gulayan Akalın, denetimlerin 
elbette yapılması gerektiğini 
ancak cezaların açık ve net bir 
tanıma dayanması gerektiğini 

belirtti. Akalın, “Çevreyi rahat-
sız eden yüksek sese elbette 
karşıyız. Ancak araçta ses siste-
mi bulunmasının tek başına ce-
za gerekçesi yapılması doğru 
değildir.” dedi. 

Akalın ayrıca yalnızca ses 
sistemleri değil, araç içi ve dışı 
aksesuarlar ile plaka uygula-
maları nedeniyle kesilen ceza-
ların da vatandaşlar ve esnaf 
açısından ciddi mağduriyetlere 
yol açtığını belirtti. Sektörde 
faaliyet gösteren birçok işlet-
menin bu belirsizlikler nedeniy-
le iş yapamaz hâle geldiğini ifa-
de eden Akalın, uygulamada 
birlik sağlanması gerektiğine 
dikkat çekti. 
İYİ Parti Edirne Milletvekili 

Prof. Dr. Mehmet Akalın, hem 
vatandaşların hem de sektör 
esnafının mağdur olmaması 
için yaşanan sorunların çözü-
mü noktasında konuyu ilgili 
kurumlar nezdinde takip ede-
ceklerini ve gerekli girişimlerde 
bulunacaklarını söyledi. 

Haber Merkezi 

Saadet Partisi Meriç İlçe Baş-
kanlığı tarafından düzenlenen if-
tar programı, teşkilat mensupları 
ve vatandaşların yoğun katılı-
mıyla gerçekleştirildi. Ramazan 
ayının manevi atmosferinde dü-
zenlenen programa Saadet Par-

tisi Genel Başkan Yardımcısı ve 
Sosyal İşler Başkanı Av. Sinan 
Tekin ile Saadet Partisi İl Başka-
nı Tezcan Karakütük de katıldı. 

Programda birlik, beraberlik 
ve dayanışma mesajları verilir-
ken, Ramazan ayının toplumsal 
dayanışma ve kardeşlik duygula-
rını pekiştirdiğine vurgu yapıldı. 

Katılımcılar iftar sofrasında bir 
araya gelerek Ramazan’ın bere-
ketini paylaştı. 

Programın açılış konuşması-
nı yapan Saadet Partisi Meriç İl-
çe Başkanı Arif Güngör, iftar 
programına katılım sağlayan 
tüm misafirlere teşekkür ederek 
Ramazan ayının birlik ve bera-
berliği güçlendiren önemli bir fır-
sat olduğunu ifade etti. 

Saadet Partisi İl Başkanı Tez-
can Karakütük ise konuşmasın-
da Ramazan ayının manevi ikli-
minin toplumda kardeşlik, daya-
nışma ve paylaşma duygularını 
güçlendirdiğini belirterek, teşki-
lat olarak vatandaşlarla her za-

man iç içe olmaya devam ede-
ceklerini söyledi. 

Saadet Partisi Genel Başkan 
Yardımcısı ve Sosyal İşler Başka-
nı Av. Sinan Tekin de yaptığı ko-
nuşmada Ramazan ayının yar-
dımlaşma, dayanışma ve kardeş-
lik ayı olduğunu vurgulayarak 
bu tür programların toplumun 
farklı kesimlerini bir araya getir-
diğini ifade etti. 

Program, yapılan duaların 
ardından sona erdi. Saadet Par-
tisi Meriç İlçe Başkanlığı yetkilile-
ri, Ramazan ayı boyunca benzer 
etkinliklerle vatandaşlarla bir 
araya gelmeye devam edecekle-
rini belirtti. Haber Merkezi  

Araç aksesuarı ve ses sistemi esnafı mağdur

Saadet’ten Meriç’te iftar

Esnaf umduğunu bulamadı 
Edirne’de esnaflar, Ramazan ayı ve bayram öncesinde bekle-

diği hareketliliği bulamadı. Edirne Esnaf ve Sanatkarları Odaları 
Birliği (EDESOB) Başkanı Kemal Cingöz, “Eski Ramazanlardaki 
olan hareketlilik yok. Neden yok? Vatandaşın alım gücü çok dü-
şük. Eskiden vatandaş bir yere gittiği zaman kiloyla alıveriş yapı-
yordu şu anda Türkiye’de alışacağız herhalde taneyle alışveriş 
yapmaya. Her zam yeni bir müşteri kaybıdır. Onun için esnafın 
işi iyi değil” dedi.  

Cingöz,  eski ramazanlardaki çarşı, pazarda hareketliliğin ar-
tık olmadığını, vatandaşların alım gücünün her gün daha da düş-
tüğünü söyledi. Restoran işletmecisi Emirhan Makas, önceden 
günde 30-40 rezervasyon aldıklarını artık günde sadece zar zor 3 
rezervasyon olduğunu ifade etti.  

“Esnafın işi iyi değil” 
EDESOB Başkanı Kemal Cingöz, şunları söyledi: 
“Eski Ramazanlardaki olan hareketlilik yok. Neden yok? Va-

tandaşın alım gücü çok düşük. Eskiden vatandaş bir yere gittiği 
zaman kiloyla alıveriş yapıyordu 
şu anda Türkiye’de alışacağız 
herhalde taneyle alışveriş yap-
maya.  Esnafın durumu dersek 
Ramazan vesilesiyle belki nor-
mal zamana göre daha biraz iyi 
alışveriş yaptılar çünkü insanlar 
akşam iftara, gece sahura kalkıp 
bir şeyler tüketmek zorunda. 
Onun için biraz canlılık oldu Ra-
mazan dolayısıyla. Şimdi önü-
müzde bayram var. Bayram alı-
verişi de olacaktır ama tabii ki 
esnaf eskiden yaşadığını bugün 
bulması mümkün değil. Bununda en önemli argümanı dediğim 
gibi fiyatlar durduğu yerde durmuyor ama vatandaşın alım gücü 
aynı oranda artmıyor. Vatandaşın alım gücü her geçen gün daha 
aşağıya doğru gidiyor. Örneğin yılbaşında emekliye 20 bin lira 
asgari ücretliye 28 bin lira verdiler. O günlerde diyelim ki porta-
kal veya mandalina 35-40 liraydı şu an 50-55 lira bandında. Her 

şey ona keza yılbaşı öncesinde simit 15 liraydı şu anda 20 lira. 
Her zam yeni bir müşteri kaybıdır. Onun için esnafın işi iyi değil.” 

“Esnafın durumu gün geçtikçe daha kötüye gidiyor” 
Esnaf Emirhan Makas, şunları kaydetti: 
“Açık konuşmak gerekirse günde şu anda 3 rezervasyon zar 

zor alabiliyoruz. Önceden 30-40 oluyordu. Ramazan ayında sa-
yılar gün geçtikçe artıyordu. Yerli müşterilerimizden talepler olu-
yordu. Günde bin ekmek satıyorken 100’e ekmeğe düştük şu an-
da. Cuma pazarının kapalı olmasından dolayı Bulgar vatandaş-
lar istediğimiz gibi akın etmiyor. Esnafın durumu gün geçtikçe 
daha kötüye gidiyor.” Haber Büşra Akıllı  

Cingöz

Tekin
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Edirne Belediyesi’nin tahli-
ye kararı verdiği kiracılarından 
biri de Meydan Kafe oldu. Ka-
fenin 16 yıllık işletmecisi Çağ-
daş Çağlayan, Valilik’ten gelen 
tebligatla tahliye kararını öğ-
rendiklerini belirterek, “Bize bir 
yer gösterebilirlerdi. ‘Burasını 
biz işleteceğiz’ siz buraya taşı-
nın diyebilirlerdi. Belediye baş-
kanından 2 aydır randevu al-
maya çalışıyoruz. Hiçbir şekil-
de görüşmediler. Gelinen nok-
tada eşyaların hepsini toplayıp 

hurdaya gönderdik. Yatırımla-
rımızın hepsi çöp oldu. Esnafı 
mağdur ediyorsun” dedi. 

Edirne Belediyesi tarafın-

dan tahliye kararı verilen Ba-
bademirtaş Mahallesi’nde bu-
lunan Meydan Kafe işletmesin-
de kiracının tahliye işlemi sürü-
yor. Meydan Kafe işletmecisi 
Çağdaş Çağlayan, yaklaşık 16 
yıldır işlettikleri kafeden tahliye 
edildiklerini, Valilik’ten gelen 
tebligatla öğrendiklerini belirtti. 
2010 yılında kafeyi devraldık-
larını ancak 2017 yılından beri 
kendileriyle sözleşme yapılma-
dığını kaydeden Çağlayan, 
“Bu işler pazarlık usulü yapılı-
yordu. Sonra kanun değişikliği 
oldu, belediye dükkanlarının 
ihaleye çıkartılıp kiralanması 
gerektiğini söylüyordu. Ancak 
burası 2017’den beri bizimle 
sözleşme yapılmadığı için bu 
şekilde atıl durumda kaldı. 
Çünkü biz de önümüzü göre-

mediğimiz için yatırım yapamı-
yorduk. Belediyenin bütün 
dükkanları da bu şekilde işletil-
di” dedi.  

 
‘HALK KAFE 

YAPIYORUM DEMEK 
ÇOK DOĞRU BİR ŞEY 

DEĞİL’ 
Çağlayan, şunları kaydetti:  

“Biz çıkartılma olayını üç 
ay önce öğrendik. Ancak bele-
diye Valiliğe geçen yıl Mayıs 
ayında tebligatta bulunmuş. 
Bizimle hiçbir şekilde görüşül-
medi. ‘Biz burasını boşaltmak 
istiyoruz, ona göre kendinizi 
hazırlayın’ da demediler. Biz 
valilikten tahliye tebligatını al-
dığımızda haberimiz oldu. Be-
lediye geri kalan bütün işletme-
leri ihaleye çıkardı, bizimle bir-
likte 4-5 yeri kendileri işletmek 
için bıraktılar. Kanuni olarak 
bu belediyenin hakkı olabilir 
ama etik olarak doğru bir şey 
değil.  

Biz burada 16 senedir yer 
işletiyoruz. En azından ticari 
hayatımızın devam etmesi için 
bize bir imkan sağlayabilirdi. 
Mesela bize bir yer gösterebilir-
lerdi. Burasını biz işleteceğiz siz 
buraya taşının diyebilirlerdi. 
Bizimle hiçbir şekilde iletişim 
kurulmadığı için biz de mecbur 
boşaltmak zorunda kaldık.  

Belediye başkanından 2 
aydır randevu almaya çalışıyo-
ruz. Sürekli öteleme yapılıyor. 
Hiçbir şekilde görüşmediler. 
Gelinen noktada eşyaların 
hepsini toplayıp hurdaya gön-
derdik. Yatırımlarımızın hepsi 
çöp oldu.  

Belediye kafe olarak işletti-
ğimiz yeri başka bir hizmet ala-
nına açsa bunu anlayabilirim. 

Ama zaten kafe olarak işletilen 
bir yeri ihaleye çıkartmayıp 
halk kafe yapıyorum demek 
çok doğru bir şey değil. Hem 
diyorsunuz ki esnaf zor durum-
da. Siz serbest piyasanın hiçbir 
kuralına uymuyorsunuz. Esnafı 
mağdur ediyorsun.”  

Haber Selman Eski  

Esnaftan mağduriyet isyanı

Sınırda 8 kilogram 
kokain ele geçirildi 

Edirne'de bir araçta 8 kilo 60 gram kokain ele geçirildi, sürü-
cü tutuklandı. İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekipleri, Kapıkule Gümrük Kapısı'ndan yur-
da giriş yapan Bulgaristan uyruklu şüphelinin kullandığı SUV ti-
pi araçta, narkotik dedektör köpeğiyle arama yaptı. 

Aracın farklı yerlerine gizlenmiş 8 kilo 60 gram kokain ele ge-
çirildi. Gözaltına alınan sürücü, işlemlerin ardından sevk edildiği 
adli makamlarca uluslararası uyuşturucu madde kaçakçılığı su-
çundan tutuklandı. (aa)
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INTERREG IPA Bulgaris-
tan-Türkiye Sınır Ötesi İşbirliği 
Programı kapsamında yürütü-
len TOUCH "Yerel ve Kültürel 
Mirasına Dokun" projesi kap-
samında Saraçhane Köprü-
sü’nün ışıklandırması yapıla-
cak. Toplam bütçesi 983 bin 
644 avro olan projede Edirne 
İl Özel İdaresi’nin bütçe payı 
507 bin avro olarak belirlendi. 

Edirne İl Özel İdaresi tara-

fından INTERREG IPA Bulga-
ristan-Türkiye Sınır Ötesi İşbirli-
ği Programı kapsamında yürü-
tülen TOUCH "Yerel ve Kültü-
rel Mirasına Dokun" projesi 
için basın toplantısı düzenlen-
di. 

İl Özel İdaresi Meclis Salo-
nu'nda gerçekleştirilen toplan-
tıda projenin amaçları ve faali-
yetleri hakkında sunum yapıla-
rak elde edilmesi planlanan so-
nuçlara ilişkin bilgi verildi. 

18 Temmuz 2025'te başla-

yan ve 24 ay sürecek projenin 
ortakları arasında Bulgaris-
tan'ın Dimitrovgrad Belediyesi, 
Maritza 2008 Toplum Merkezi 
ve Dimitrovgrad Tarih Müzesi 
yer alıyor. 

Toplam bütçesi 983 bin 
644 avro olan projede Edirne 
İl Özel İdaresi’nin bütçe payı 
507 bin avro olarak belirlendi. 

Proje kapsamında Saraçha-
ne Köprüsü’nün ışıklandırılma-
sı yapılacak. 

Ayrıca farkındalık çalışma-
ları çerçevesinde Bulgar ortak-
ların da katılımıyla Saraçhane 
Köprüsü çevresinde çevre te-
mizliği etkinliği düzenlenecek. 
(aa)

Saraçhane Köprüsü ışıklandırılacak

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, Ramazan ayı boyunca 
mahalle ziyaretleriyle vatandaşlarla bir araya gelmeye devam 
ediyor. Başkan Gencan, Kurtuluş Mahallesi’nde gerçekleştirilen 
ev ziyaretleri ve mahalle buluşmalarında vatandaşların talepleri-
ni dinledi.  

“Pusulamız oluyor” 
Başkan Filiz Gencan, Kurtuluş Mahallesi sakinlerinin evlerine 

konuk olarak Ramazan ayının manevi atmosferinde vatandaşla-
ra kenti ortak akılla yönetme anlayışını sürdürdüklerini söyledi. 
Mahalle sakinleriyle sohbet eden Gencan, vatandaşların taleple-
rini dinleyerek çözüm önerilerini not aldı. 

Ziyaretler hakkında konuşan Başkan Gencan, “Komşularımı-
zın samimiyeti ve misafirperverliği bizlere güç veriyor. Her bir 
öneri, Edirne için atacağımız adımlarda pusulamız oluyor.” dedi. 

“Kurtuluş Mahallesi’nde çay sohbeti” 
Kurtuluş Mahallesi Muhtarı Nurcan Uzel’in de katılımıyla ma-

halle kafesinde mahalle sakinleriyle bir araya gelen Başkan Gen-
can, vatandaşlarla çay eşliğinde sohbet etti. Samimi bir ortamda 
gerçekleşen buluşmada mahalle sakinlerinin beklentileri dinlenir-
ken, mahalleye ilişkin görüş ve öneriler de değerlendirildi.  

Haber Merkezi  

Hedef şampiyonluk
Kırklareli Belediye Başkanı Derya Bulut, Halkbank Türkiye Kadınlar 

Basketbol Ligi'nde mücadele eden Kırklareli Belediyesi FBO Kadın Basket-
bol Takımı’nın hedefinin Süper Lig'e yükselmek olduğunu belirtti. 

Bulut, makamında kabul ettiği takım sporcularıyla bir süre sohbet ede-
rek, bu sezon ortaya koydukları performansın kentte büyük heyecan oluş-
turduğunu söyledi. 

Takımın ligde iddialı bir mücadele ortaya koyduğunu ifade eden Bulut, 
büyük fedakarlıklarla mücadele eden sporcuları ve teknik heyeti tebrik etti. 

Hedeflerinin şampiyonluk olduğunu vurgulayan Bulut, şunları kaydet-
ti: 

"Biz beş maçımızı da kazansak 'şampiyon oluyoruz' diyemiyoruz. Ra-
kiplerimizin alacağı sonuçlar da bu saatten sonra önemli. Ancak olası bir 
şampiyonluk gerçekleşmese bile play-off'a kalmamız artık kesin gibi görü-
nüyor. Play-off sürecinde de Süper Lig'e çıkmak için sonuna kadar müca-
dele edeceğiz. Takım olarak, yönetim olarak, teknik heyetimiz ve sporcu 
kardeşlerimiz Kırklareli adına gurur verici bir sezon yaşatıyor." 

Bulut, hafta sonu Kırklareli'nde oynanan Zorlu Koleji Samsun Basket-
bol karşılaşmasına da değinerek hakem kararlarını eleştirdi. 

Takımın emeğinin korunması gerektiğini belirten Bulut, şöyle devam et-
ti: "Bu kadar emeğin, bir ilin hayallerinin hakemler tarafından zedelenme-
sine müsaade etmeyeceğiz. Bundan sonra sesimiz daha yüksek çıkacak. 
Burada kenetlenmiş bir şehir var. Bu sadece bir takım değil, bir ilin spora 
olan inancı ve geleceğe bırakacağı bir mirastır. Federasyondan ve hakem 
camiasından herhangi bir ayrıcalık istemiyoruz. Sadece adalet ve adil bir 
yönetim bekliyoruz." 

Aynı pozisyonda iki faule rağmen oyunun devam ettirildiğini öne süren 
Bulut, hakem atamalarında adil bir sürecin işletilmesini beklediklerini ifade 
etti. Takıma güvendiğini dile getiren Bulut, "Ben sonuna kadar takımımıza 
güveniyorum. İnşallah bileğimizin hakkıyla Süper Lig'e çıkacağız. Yeter ki 
benzer senaryolarla tekrar karşılaşmayalım." dedi. (aa)

Başkan Gencan’dan Ramazan ziyaretleri 



Yaklaşık 4 yıldır restorasyo-
nu devam eden Makedon Ku-
lesi’nde sona yaklaşılırken ku-
lenin restorasyon çalışmaları-
nın yapıldığı iskele sökülmeye 
başlandı.  

2022 yılında restorasyon 
çalışmalarına başlanan Tarihi 
Makedon Kulesi’nde statik güç-
lendirme çalışmaları tamam-
landı. Restorasyon çalışmala-

rında ikinci ve son etaba geçi-
lerek kulenin iskelesi sökülü-
yor. Arkeolojik kazı alanında 
ise çalışmalar devam edecek. 
Tarihi Makedon Kulesi’nde pa-
noramik asansör, seyir terası ve 
bilgilendirme alanları da yer 
alacak. Tarihi olarak önemli bir 
yere sahip olan Makedon Kule-
si’nin kentin yeni turizm rotası 
olması bekleniyor.  

Makedon Kulesi’nin tarihi  
Roma İmparatorluğu'nda 

117-138 yıllarında hüküm sü-
ren Hadrianus tarafından yap-
tırılan ve eski Edirne'yi çevrele-
yen surların üzerinde bulunan 
kulelerden bugüne ulaşabilen 
tek örnek olan Makedon Kule-
si, Edirne valilerinden Hacı İz-
zet Paşa'nın üstüne yaptırdığı 
ahşap katlar ve koydurduğu 
saatler sonrasında (1867) "saat 
kulesi" olarak anılmaya başlan-
dı. Bir dönem yangın gözlem 
kulesi olarak da kullanıldı. 
1953'teki depremde büyük ha-
sar gören kulenin üzerine yap-
tırılan katlar ve saat bölümü, 
şehir estetiğini bozduğu gerek-
çesiyle düzenlenen rapor sonu-
cu dinamitlenerek yıktırıldı. Ku-
le, 1990'lı yıllarda restore edil-
di. Edirne Müzesi tarafından 
2002 ve 2003 yıllarında kule-
nin çevresinde kazılar gerçek-
leştirildi. 

Haber Simge Sezen

Türkiye'de ormanların bakı-
mı, gençleştirilmesi ve rehabilitas-
yonu amacıyla geçen yıl yaklaşık 
738 bin hektarlık alanda çalışma 
yapılırken bu faaliyetler için 2 mil-
yar 279 milyon 602 bin lira har-
candı. 

Orman Genel Müdürlüğü 
(OGM) 2025 Yılı Faaliyet Rapo-
ru'ndan yapılan derlemeye göre 
ülkenin orman varlığı son yıllarda 
düzenli olarak arttı. 

Orman envanter çalışmaları 
kapsamında 1973 yılında 20 mil-
yon 199 bin 296 hektar olduğu 
tespit edilen orman varlığı, 
2023'te 23 milyon 363 bin 71 
hektara ulaştı. Söz konusu varlık, 
2024'te 23 milyon 363 bin 84 
hektar olurken geçen yıl 23 mil-
yon 375 bin 331 hektara yüksel-
di. 

Orman varlığı ülkenin yüz öl-
çümünün yaklaşık yüzde 30'unu 
kaplarken bu alan içinde normal 
kapalı orman alanı 13 milyon 892 
bin 213 hektarla toplam orman 
alanının yüzde 59'unu, boşluklu 
kapalı orman alanı ise 9 milyon 
483 bin 118 hektarla yüzde 41'ini 
oluşturuyor. 

Orman alanının yüzde 94,7'si 
korular, yüzde 5,3'ü ise "baltalık" 
olarak tabir edilen kesim amaçlı 
ağaçlardan meydana geliyor. 

Bu alanlarda bulunan ve 
"ağaç serveti" olarak tanımlanan 
çapı 8 santimetreden büyük göv-
deli ağaçların dağılımı ve hacim-
leri önem taşıyor. Türkiye'de 
1973-2025 döneminde ormanla-
rın dikili ağaç servetinin yıllık ar-
tım (büyüme) miktarı 1,81 milyar 
metreküp oldu. 

Ormancılık uygulamaları, sa-
dece alan ve servet düzeylerini 
değiştirmekle kalmayıp ağaçların 
yaş bileşenlerini ve dolayısıyla ar-
tımını da etkiliyor. 1973 yılında 
ormanlardaki yıllık ağaç artım 
miktarı 28 milyon metreküp iken 
geçen yıl yaklaşık 51 milyon met-

reküpe ulaştı. 
 

ORMAN YANGINLARIYLA 
ETKİN MÜCADELE 

Geçen yıl orman yangınlarıyla 
etkin mücadele amacıyla sivil top-
lum kuruluşlarına, avcı, çoban ve 
çiftçilere, öğrencilere, askeri birlik-
lerle yerel itfaiye teşkilatlarına, or-
man köylülerine ve yangın gönül-
lülerine yönelik eğitim ve toplantı-
lar düzenlendi. 

Orman yangınlarının yayılma-
sını engellemek için yangın emni-
yet yol ve şeritlerinin yapımı ve 
bakımı gerçekleştirildi. 

Envanterde bulunan 9 heli-
kopter, 14 uçak ve 10 İHA ile ki-
ralanan 81 hava aracı orman 
yangınlarında etkili şekilde kulla-
nıldı. 4 küçük yangın tanker uçağı 
geçen yıl envantere girdi. 

2025'te 3 bin 224 orman yan-
gınına müdahale edildi. Söz ko-
nusu yangınlar neticesinde 81 bin 
473 hektar orman alanı zarar gör-
dü. 

152 HEKTAR MADEN  
SAHASINDA  

REHABİLİTASYON 
ÇALIŞMASI 

OGM tarafından ormanların 
sağlığı, devamlılığı ve çoğalması 
için bakım, gençleştirme ve reha-
bilitasyon çalışmaları yapılıyor. 
Bakım çalışmaları kapsamında 
geçen yıl, 1410 hektarı budama 
çalışmaları olmak üzere 654 bin 
257 hektar alanda faaliyetler ger-
çekleştirildi. 

Söz konusu alanlarda, gençlik 
ve sıklık bakımı, budama, koruya 
tahvil ve kültür bakımları yapıldı. 
Bu çalışmalar için geçen yıl 1 mil-
yar 204 milyon 550 bin lira har-
candı. 

Ormanların yetiştirilmesi ve 
devamlılığı için 188 silvikültür 
planı düzenlendi, 26 bin 952 hek-
tar alanda doğal, 9 bin 149 hek-
tar alanda yapay gençleştirme ça-
lışması tamamlandı. Doğal ve ya-

pay gençleştirme çalışmaları için 
1 milyar 15 milyon 583 bin lira 
harcandı. 

Rehabilitasyon için de 152 
hektarı maden sahaları olmak 
üzere 38 bin 794 hektarlık alanda 
59 milyon 469 bin liralık çalışma 
yapıldı. 

Böylece söz konusu alanların 
bakımı, gençleştirilmesi ve rehabi-
litasyonu için 737 bin 534 hektar-
lık alanda yürütülen çalışmalara 2 
milyar 279 milyon 602 bin lira 
harcandı. 

 
YAKLAŞIK 14 MİLYON 

FİDAN BEDELSİZ OLARAK 
DAĞITILDI 

Ağaçlandırma projeleri için, 
149 bin 492 hektar alanda etüt-
proje çalışması yürütülürken 6 bin 
208 hektarı endüstriyel ağaçlan-
dırma tesis ve 399 hektarı diğer 
kurum ağaçlandırmaları olmak 
üzere 21 bin 862 hektar ağaçlan-
dırma tesis çalışması yapıldı. 

Ayrıca, 40 bin 9 hektarı en-
düstriyel ağaçlandırma bakımı ol-
mak üzere toplam 71 bin 211 
hektar ağaçlandırma bakım çalış-
ması gerçekleştirildi. 

Genel Müdürlük, geçen yıl 90 
milyon 320 bin fidan üretti, 130 
milyon 200 fidana da bakım yap-
tı. Başta karaçam, sarıçam, kızıl-
çam, doğu kayını, mahlep, iğde, 
meşe, badem gibi türler olmak 
üzere ibreli ve yapraklı orman 
ağaç türleri ve süs bitkilerinden 
109 ton tohum üretildi. 

Fidanlıklardaki kapasitenin 
iyileştirilmesi kapsamında, maki-
ne-teçhizat ve ekipman alımı ger-
çekleştirildi, tesis ve bina inşaat 
çalışmaları tamamlanarak 1240 
tohum kalite kontrol testi yapıldı. 

Ayrıca, okullara, üniversitele-
re, askeri birliklere, belediyelere, 
kamu kurum ve kuruluşlarıyla va-
tandaşlara toplam 13 milyon 761 
bin 322 fidan bedelsiz dağıtıldı. 
(aa)

TÜ’de stratejik plan hazırlığı
Trakya Üniversitesi’nde 2028–2032 yıllarını kapsayan yeni 

stratejik plan hazırlık sürecine yönelik bir toplantı gerçekleştirildi. 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Muzaffer Demir, stratejik pla-
nın oluşturulma sürecinde her akademik birimin en alt düzeyde-
ki personeline kadar ulaşmayı hedeflediklerini ifade etti. 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Muzaffer Demir başkanlı-
ğında gerçekleştirilen toplantıya; Rektör Yardımcıları Prof. Dr. 
Mustafa Tan, Prof. Dr. Eylem Bayır ve Prof. Dr. Sedat Üstündağ 
ile üniversitenin diğer yöneticileri ve akademisyenler katıldı. 

Toplantının açılış konuşmasını yapan Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. Ahmet Muzaffer Demir, üniversitenin önümüzdeki beş yıllık 
yol haritasını şekillendirecek stratejik plan hazırlık sürecinin baş-
ladığını ifade etti. Demir, hazırlanacak planın yalnızca resmi bir 

belge niteliğinde kalmayacağını belirterek, iki yıla yayılacak bir 
takvim doğrultusunda tüm iç ve dış paydaşların görüşlerinin alı-
nacağı kapsamlı bir süreç yürütüleceğini dile getirdi. 

Demir, stratejik planın oluşturulma sürecinde her akademik 
birimin en alt düzeydeki personeline kadar ulaşmayı hedefledik-
lerini ifade etti. Bu kapsamda akademik ve idari personel ile öğ-
renci düzeyindeki tüm paydaşların sürece dahil edilerek; stratejik 
planda yer alacak hedeflerin, performans göstergelerinin ve hem 
gerçekçi hem de vizyoner yaklaşımların neler olması gerektiğine 
birlikte karar vereceklerinden bahsetti. Demir, bu kapsamda 34 
farklı birime yüz yüze ziyaretler gerçekleştirileceğini, ziyaretler ön-
cesinde ise elektronik anketler aracılığıyla veri toplanacağını kay-
detti. 

Ardından, toplantı kapsamında Strateji Geliştirme Daire Baş-
kanlığı Mali Hizmetler Uzmanı Cansu Avcı tarafından “2028–
2032 Stratejik Plan Hazırlık Çalışmaları” başlıklı bir sunum ger-
çekleştirildi. 

Dijital Dönüşüm ve Yapay Zeka Koordinatörlüğünden Öğr. 
Gör. Güngör İlkiz Yüksel ise stratejik plan sürecinde kullanılacak 
sisteme ilişkin teknik bilgilendirmelerde bulundu. 

Risk Yönetimi ve Kurumsal Sürdürülebilirlik Uygulama ve 
Araştırma Merkezi Müdürü Doç. Dr. İlknur Taştan, stratejik plan-
lama sürecinin temel amacının Üniversite kaynaklarını ve faali-
yetlerini en doğru şekilde yönetmek olduğunu belirtti. 

Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Mustafa Tan, Prof. Dr. Eylem Ba-
yır ve Prof. Dr. Sedat Üstündağ ise stratejik plan hazırlık süreci-
nin üniversitenin geleceğini şekillendirecek önemli bir çalışma ol-
duğunu ifade ederek yapılacak çalışmaların verimli ve kapsayıcı 
bir şekilde ilerlemesini temenni ettiler. 

Toplantı, soru-cevap bölümü ve genel değerlendirmelerin ar-
dından sona erdi. Haber Merkezi 

Kulenin iskelesi sökülüyor

Ormanlar için bir yılda 2,3 milyar TL harcandı
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Edirne’de Sabuni Mahalle-
si’nde yer alan Uğur Mumcu 
Parkı’nın 33 yıllık işletmecisi 
Kadir Şencan, Edirne Beledi-
yesinin tahliye kararına tepki 
gösterdi. Şencan, “Randevu is-
tedik vermedi. Konuşmadı, gö-
rüşmedi. Bugün parkları elinde 
tutup ya belediye işletecek ya 

da başka bir düşüncesi var ki, 
bize açıklama gereği bile duy-
madı” dedi.  

Edirne Belediyesi, kentte 
kiracısı olduğu bir çok işletme-
ye tahliye kararı verdi. Uğur 
Mumcu Parkı’nın Kadir Şen-
can’ın işletmesi de  bu işletme-
ler arasında. Şencan, Edirne 
Belediye Başkanı Filiz Gen-
can’ın kendisi ile hiçbir şekilde 
konuyla ilgili konuşmadığını, 
kendisine hiçbir şekilde alter-
natif sunulmadığını ifade etti. 

Şencan, mağdur olduğunu dile 
getirdi.  

 
“Bize açıklama gereği bile 

duymadı” 
Şencan, şunları kaydetti:  
 “Buradan çıkartılmamız 

belediye başkanının tasarru-
funda olan bir durum. Bir ka-
rar almış. Kararın ne olduğunu 
bize bildirmedi. Randevu iste-

dik vermedi. Konuşmadı, gö-
rüşmedi. Bugün parkları elinde 
tutup ya belediye işletecek ya 
da başka bir düşüncesi var ki, 
bize açıklama gereği bile duy-
madı. Bu yanlış, al kiracını kar-
şına konuş ya da yer göster. Ya 

da başka bir alternatif sun. Se-
ni halk getirdi, nasıl getirdiyse 
öyle de gönderir seni…”  

Haber Selman Eski

Şehit Özsoy anısına  
güreş şampiyonası
Edirne'de şehit polis memuru Nefize Çetin Özsoy anısına gü-

reş şampiyonası düzenlendi. Türkiye Güreş Federasyonu (TGF) 
İl Temsilciliğince Cumhuriyet Salonu'nda düzenlenen şampiyo-
naya, minik ve genç kadınlar kategorilerinde 50 güreşçi katıldı. 

Kur'an-ı Kerim tilavetiyle başlayan programda konuşan TGF 
İl Temsilcisi Şamil Doğu Delen, Nefize Çetin Özsoy'un, meslek 
hayatı boyunca Türk kadınının aklını, cesaretini ve zekasını gös-
terdiğini söyledi. 

Özsoy'un Mardin'de çatışmada şehit olmadan önce İstan-
bul'da görevliyken bir canlı bombayı etkisiz hale getirdiğini anım-
satan Delen, "Kendisi Türk kadınına örnek bir şahsiyettir. Merte-
belerin en büyüğüyle Rabbim şereflendirmiş, şehadeti nasip et-
miş. Kendisine Allah'tan rahmet diliyorum." diye konuştu. 
Şampiyonayı izleyen şehidin annesi Hafize ve babası Süley-

man Çetin'in zaman zaman gözyaşlarına hakim olamadığı görül-
dü. 

Minik ve genç kadınlar kategorilerinde 50 güreşçinin müca-
dele ettiği şampiyonada dereceye girenlere madalyaları verildi. 
Şampiyonayı Edirne Emniyet Müdürü Muhittin Ayhan ve 

emniyet mensupları, Tapu ve Kadastro Edirne Bölge Müdürü 
Hayrullah Akdemir de izledi. 

Nefize Çetin Özsoy, Mardin'in Midyat ilçesinde 2016'da terör 
örgütü PKK tarafından Emniyet Müdürlüğü binasına yönelik sal-
dırıda şehit olmuştu. (aa) 

33 yıllık işletmesine veda etti
GAZETESÝ

Şencan


